



ИШИМСКАЯ ПРАВДА

Общественно-политическая газета



Выходит с марта 1918 года, 150 раз в году

Суббота, 27 октября 2012 г.
№ 125 (17092)
цена 3 руб. 10 коп.
(в розницу цена договорная)

Соучредители:
департамент
информационной политики
Тюменской области,
администрация города Ишима,
администрация Ишимского
муниципального района
Тюменской области.

● 28 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

*Уважаемые работники и ветераны
автотранспортного хозяйства Тюменской области!*

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Автотранспортный комплекс региона – одна из важнейших «движущих сил» экономики области, неотъемлемая часть его социальной инфраструктуры.

Каждый день, садясь за руль, тысячи водителей берут на себя ответственность за жизнь и здоровье своих пассажиров, пешеходов, сохранность и оперативную доставку доверенных грузов.

Ежегодно число транспортных средств на дорогах области увеличивается. Работа в сложных условиях тюменских «пробок» и жёсткой конкуренции требует от автомобилистов ещё большей внимательности, профессионализма и терпения. Но главным залогом безопасности и успешной работы каждого водителя по-прежнему остаются высокая ответственность и взаимное уважение участников движения.

Искренне желаю всем автомобилистам успехов, удачи в пути и уверенности в завтрашнем дне! Крепкого здоровья, благополучия, безаварийной и стабильной работы!

Губернатор Тюменской области **Владимир ЯКУШЕВ.**

*Уважаемые работники и ветераны
автомобильного транспорта!*

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Этот праздник объединяет водителей, диспетчеров, слесарей-ремонтников – специалистов, от мастерства и профессионализма которых зависят жизни и здоровье пассажиров и пешеходов, надёжность пассажирских перевозок, своевременность доставки грузов, оперативность работы машин скорой помощи и службы МЧС.

Выражаем признательность и уважение коллективам автотранспортных предприятий Ишима за большой вклад в обеспечение стабильной жизнедеятельности нашего города.

Председатель Ишимской городской Думы
Алексей ИПАТЕНКО.

Глава города Ишима
Фёдор ШИШКИН.

*Поздравляем работников автомобильного транспорта
с профессиональным праздником!*

Каждый новый день горожан и селян не обходится без вашего надёжного и бесперебойного обслуживания. Ваша профессия определяет устойчивое функционирование учреждений и предприятий, играет важную роль в обеспечении жизнедеятельности и работоспособности населения, в развитии сельского хозяйства района.

Желаем вам безаварийных поездок, добра и взаимопонимания в семьях, крепкого здоровья и благополучия.

Председатель Думы
Ишимского муниципального района
Николай ФОМИН.

Глава
Ишимского района
Сергей ВОТЯКОВ.

● РАБОЧАЯ ПРОФЕССИЯ

Слесарь-моторист любой двигатель оживит

Какой мальчишка в детстве не играл машинками! Только одни их совсем не берегут: ломают, разбирают, бросают. Дмитрий Овчинников такого себе не позволял даже будучи маленьким. Свои машинки он берёт и чинил как мог, с любовью относился к игрушечной технике. Когда пришло время выбирать профессию, долго не раздумывал – сразу определился, что станет автослесарем, будет ремонтировать уже не пластмассовые, а настоящие машины.

После окончания девяти классов Овчинников пошёл учиться в ПУ-26. Здесь он получил специальность «Автослесарь» и третий разряд. Закончив училище, Дмитрий устроился на станцию техобслуживания помощником слесаря. А затем и сам стал слесарем. В 2005 году он перешёл на работу в Ишимское ПАТП. Молодого парня на предприятии определили учеником к опытному мотористу Ф.А. Меньшакову. Фёдор Александрович обучал Дмитрия многим секретам этого ремесла, помогал ему разбираться с поломками. Вскоре Д.Н. Овчинникову присвоили четвёртый разряд слесаря по ремонту автомобилей, а в 2010 году он сдал экзамены на пятый разряд.

Дмитрий хотя и молодой, но уже достаточно опытный слесарь-моторист. В ОАО «Ишимское ПАТП» он на хорошем счету, за ним прочно закрепилась репутация грамотного специалиста, ведь парень может отремонтировать любой двигатель автобусов отечественных и импортных модификаций. На предприятии 120 различных автомобилей, за «здоровье» их моторов отвечает Дмитрий со своим помощником.

Прогресс не стоит на месте: на смену дизельным двигателям приходят инжекторные. Слесарям необходимо обновлять свои знания, совершенствовать свои навыки. Дмитрий постоянно учится, познаёт что-то новое, читает специальную литературу, берёт информацию из Интернета. Теперь он свободно проводит компьютерную диагностику двигателей, занимается обкаткой узлов и агрегатов на испытательном стенде.

Д.Н. Овчинников любит и знает свою работу. За добросовестный труд он неоднократно поощрялся денежными премиями, а в 2008 году был признан «Лучшим по профессии». В этом году кандидатура Дмитрия



Николаевича представлена на награждение Почётной грамотой предприятия.

Ирина КОРШУКОВА.
Фото автора.



Цифровой вихрь уже в Тюменской области

Долгожданное цифровое государственное телевидение начало радовать телезрителей. С августа 2012 года на территории Тюменской области к сети цифрового наземного вещания подключено уже 25 объектов, в числе которых не только относительно большие сибирские города, такие как Тюмень и Нижневартовск, но и населённые пункты, число жителей которых порой не превышает и тысячи человек.

Юг Тюменской области смотрит «цифру» в Армизонском, Аромашево, Бердюжье, Буньково, Викулово, Ишиме, Заводоуковске, Колесниково, Малиновке, Шабаново, Тюмени и Тобольске.

Филиалом РТРС «Урало-Сибирский РЦ» на территории юга Тюменской области к 2015 году планируется,

дополнительно к существующим, возвести 49 новых антенно-мачтовых сооружений, а это значит, что возможность смотреть телепрограммы в отличном цифровом качестве появится у ещё большего числа телезрителей.

Цифровые радиотелевизионные передающие станции по всей территории юга Тюменской области обеспечат охват вещанием больше тысячи населённых пунктов с населением почти 1,5 миллиона человек, что превышает охват населения аналоговым телевизионным вещанием телепрограммами «Первый канал» и «Россия».

В связи со столь масштабным строительством цифровой сети и её последовательным включением, у телезрителей возникает всё больше вопросов по технической стороне осуществления подключения к

государственному телевидению. Для разъяснительной работы с гражданами, а также консультации и демонстрации цифрового оборудования в Тюмени открыт центр консультационной поддержки.

Первостепенной задачей государства в целом и филиала ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» «Урало-Сибирский РЦ» является работа с гражданами, являющимися непосредственными участниками цифрового прогресса в нашей стране. За несколько недель работы центра за помощью обратилось больше сотни горожан и жителей близлежащих населённых пунктов.

Именно в центре консультационной поддержки любой желающий может получить необходимую информацию для подключения

цифрового оборудования, здесь же специалисты расскажут, какие приёмники рекомендуется покупать, и даже продемонстрируют, как правильно и без посторонней помощи осуществить подключение к бесплатному государственному цифровому телевидению.

В ЦКП за консультацией можно обратиться по указанным телефонам или написав письмо на электронный адрес.

Адрес: г. Тюмень, ул. Ленина, 2а, (торгово-офисный центр «Панорама»). Тел.: (3452) 56-07-76, (3452) 56-07-78. E-mail: ckr-tmn@rtm.ru

График работы центра: понедельник-пятница: с 09.00 до 18.00, суббота: с 09 до 15.00, выходной: воскресенье.

Мария ВОРОНИНА.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► **ЛЕСНОЕ ХОЗЯЙСТВО** ► В полном объёме выполнена обработка почвы под лесные культуры будущего года в Ишимском районе. В 2013 году Ишимским лесничеством проведение искусственного лесовосстановления запланировано на площади 100 га. Как отметил инженер лесного хозяйства Игорь Митрохин, по сравнению с текущим годом это больше на 25 процентов.

► **ПРОФИЛАКТИКА** ► По постановлению комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации г. Ишима стартовала осенняя операция «Каникулы». Разработан комплекс мероприятий по профилактике правонарушений, наркомании, безнадзорности в подростковой среде и пропаганде здорового образа жизни. Организованы они для детей не только на базе школ, учреждений системы профилактики, но и на стадионе «Центральный», в спорткомплексе «Локомотив», культурно-спортивном комплексе и ЦБС города. Также в дни осенних каникул, по словам ответственного секретаря комиссии Лилии Прокопьевой, специалисты посетят семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации и проведут рейды в места массового пребывания молодежи.

► **БИБЛИОТЕКА** ► В центральной городской библиотеке для первокурсников Ишимского медицинского колледжа в рамках Дня открытых дверей была организована ярмарка информационных услуг «Знакомьтесь, центральная библиотека!». Началось мероприятие с экскурсии по абонементу и читальному залу. Затем студенты прослушали информацию о первых хранителях и собирателях книг, узнали о графике работы библиотек города и услугах, оказываемых центральной библиотекой. Завершилось мероприятие увлекательной викториной.

► **АВТОМОДЕЛИСТЫ** ► На базе спорткомплекса «Юность» прошли открытые городские соревнования по автомобильному спорту «Золотая осень». Приняло в них участие около 50 автомоделлистов. Воспитанники тренера Александра Костина показали себя достойно. В первом классе составителей «ДТМ-СТОК» в лидеры вышли Дмитрий Уренков, Андрей Гудков, Степан Максимов, во втором классе модельных испытаний – «РЦБ» – лучше всех оказались Максим Куденко, Дмитрий Уренков и Антон Менг. А впереди – новые испытания: 10–11 ноября автомоделлистов вновь ждёт база спорткомплекса «Юность», где спортсмены примут участие в первом этапе кубка Тюменской области по автомобильному спорту на закрытой трассе.

► **ТЕННИС** ► 20 октября на стадионе «Центральный» состоялись соревнования по настольному теннису. Среди взрослых теннисистов третье место на них занял Анатолий Веселов, второе – Виктор Прокудин, первое – у Саргиза Мартиросяна. Среди юношей-теннисистов спортивные успехи распределились следующим образом: в лидерах – Дмитрий Улыбин, на втором месте – Вячеслав Мошкин, третьим призёром стал Сергей Резник. У девушек на первом месте – Юлия Мигунова, второе место завоевала Дарья Матвеева, третье – Юлия Кокарева. Тренер и главный судья соревнований по теннису Вадим Десятков отметил, что за последний год количество теннисистов в Ишиме выросло. А к сведению желающих заняться теннисом: тренировки проходят трижды в неделю – по вторникам, четвергам и субботам.

(Соб. инф.).

Педагогическое кредо Валентины Слабожаниной



В школу Валентину Слабожанину привела детская мечта – быть учителем. «Лишь глотнув воздуха малокомплектной школы, я была обречена на сознательную любовь к ученикам, к профессии», – вспоминает она сегодня. И всего один год работы педагогом начальных классов подтвердил: выбор сделан правильно. Изменить себя или сменить профессию Валентина Петровна уже не хотела, да и вряд ли бы смогла.

– Директору школы сегодня необходимо не только по-новому учить детей, коллег, но и самому постоянно учиться. Ведь он – руководитель, лидер, он должен уметь вести за собой, обязан знать больше других, быть грамотнее своих коллег, – говорит В.П. Слабожанина.

– **На посту директора вы уже много лет. Расскажите о традициях, которые сохраняются в 29-й школе.**

– Школу отличает развитая система самоуправления: действуют педсоветы и совет школы, прижилась общественная форма управления – управляющий совет, регулярно проводятся общие собрания трудового и родительского коллективов. Ежегодно проходят встречи с ветеранами, конкурс «Самый классный классный»,

Театр начинается с вешалки, а школа – с директора. И если руководитель образовательного учреждения – человек неравнодушный, влюблённый в свою профессию, то и его коллектив будет сплочённым, школа образцовой, а выпускники наверняка станут гордостью не только родного города, но и области, а возможно, и страны. Валентина Слабожанина стоит у руля 29-й школы уже 31 год, а первый раз она вошла в класс в качестве учителя ровно четыре десятилетия назад. За это время Валентина Петровна не просто приобрела огромный, бесценный опыт, школа по-настоящему стала для неё вторым домом.

конференции и дни открытых дверей для родителей «Дом, в котором живут ваши дети», празднование хорошими делами дня рождения школы. Не являясь спортивной, специализированной, школа активно занимается оздоровлением учащихся. В течение пяти лет у нас действует программа «Здоровье», цель которой – организация деятельности всей системы учебно-воспитательного процесса, направленная на профилактику заболеваемости, пропаганду здорового образа жизни. Работают спортивные секции: баскетбол, волейбол, лёгкая атлетика, настольный теннис, лыжная секция. Действует и программа «Одарённые дети». За последние пять лет её результативность стала значительно выше. Например, в день рождения школы, 26 октября, три наших ученика защищали честь города на областной научной конференции «Шаг в будущее – 2012» вместе с учителем Валентиной Алексеевной Бизовой. Этот учитель – гордость школы, президентский грантополучатель, успешный, самодостаточный педагог. На стажистов равняется молодёжь. Победителем городской конференции «Шаг в будущее» является работа выпускника ТГУ, ныне аспиранта, молодого учителя Константина Сергеевича Иванова. Хочу особо подчеркнуть, что многих успехов мы достигли благодаря кропотливой работе наших педагогов, содружеству администрации, учителей, родителей и детей. Пользуясь случаем, хочу поздравить это содружество с юбилеем школы, пожелать творческих успехов, здоровья.

– **Лучшая школа – это...**

– Лучшая школа та, которая обеспечивает успешность выпускников в жизни, помогает процессу их социализации, развивает личность с устойчивой гражданской позицией. И жизнь показывает, что наши дети действительно успешны. Например, из 17 выпускников 2011–2012 учебного года 13 поступили в вузы, причём 10 из них учатся на бюджетной основе. Остальные получают среднее специальное образование.

– **Насколько важна роль семьи в воспитании?**

– Многие из современных родителей заинтересованы в хорошем обучении и развитии ребёнка, но зачастую их сложно вызвать на сотрудничество – школе приходится прилагать много усилий. Без семьи, без родителей мало что получится у школы – это моё убеждение. Только семья крепит детскую душу, только мама и папа могут дать здоровый стержень и взгляд на жизнь, на мораль, на принципы, на труд. Вся учебно-воспитательная работа в нашей школе строится так, чтобы в неё были вовлечены родители. Это и участие в проведении малых педсоветов, конференции отцов «Какой папа нужен детям?», заседаниях родительских комитетов, днях открытых дверей для родителей и многое другое.

– **На что вы ориентируетесь в повседневной работе?**

– На человека. Этот факт позволяет мне обеспечивать психологический комфорт в коллективе, помогать людям осознать свою нужность, придать уверенность их действиям, повысить мотивационные результаты. По словам директора, учащиеся школы № 29 не совершают преступлений, уровень правонарушений резко снизился. В то же время эффективная работа педагогического коллектива сказалась на итогах успеваемости. Всё больше детей принимают участие в олимпиадах и конкурсах различного уровня, научно-практических конференциях (включая популярную «Шаг в будущее»). Важно отметить, что специальная работа педагогов – работа которых никогда не может быть эмоционально лёгкой! – в школе действует опорный кабинет психологической разгрузки.

А сами учителя постоянно совершенствуют свои знания и навыки. Они ежегодно участвуют в работе городских, областных, межвузовских конференций, публикуют научные и методические статьи, предлагают новые активные формы работы с учащимися. Помогает здесь и неплохая материальная база школы: в каждом учебном кабинете компьютер, оборудован и отдельный компьютерный класс на 11 мест, есть две интерактивные доски и мультимедийные проекторы. Кроме того, в школе два лингафонных кабинета для изучения англий-

языка и трудовой энтузиазм. О педагогике сотрудничества сегодня почему-то не говорят, но только она помогает директору быть терпеливым, мудрым, оптимистичным. А ведь это главные качества любого руководителя, позволяющие быть ему деловым лидером.

– **Ваше педагогическое кредо...**

– Лев Толстой главным качеством учителя считал любовь к педагогическому труду и учащимся. «Если учитель имеет только любовь к делу, он будет хорошим учителем. Если учитель имеет только любовь к ученику, как отец и мать, он будет лучше того учителя, который прочёл все книги, но не имеет любви к делу. Если учитель соединяет в себе и любовь к делу, и к ученикам, он – совершенный учитель». В этом и заключается моё педагогическое кредо. А формула успеха такова: «Покорай сердца любовью». Ведь дети – это будущее нашей страны, и мы, взрослые, должны создавать все условия для их гармоничного и всестороннего развития.

За годы самоотверженного педагогического труда Валентина Слабожанина добилась многого. Сегодня она директор школы высшей категории, отличник народного просвещения, ветеран труда, заслуженный учитель Российской Федерации, победитель VI регионального конкурса «Женщина – директор года». Но главное – её по-настоящему уважают коллеги, ученики и их родители, а признание детей – это высшая оценка педагогического труда.

Экспериментальная площадка

Главной целью модернизации российского образования является необходимость наибольшей социализации выпускников школ, создание условий для максимального развития их способностей. Сегодня нужны люди мобильные и грамотные, способные ставить цели, планировать способы их достижения. А значит, детям нужна не только определённая сумма знаний. Они должны развивать личность, познавательные и социальные способности. Школа же, в свою очередь, будет оказывать им разностороннюю педагогическую помощь. Именно поэтому в 2007 на базе МБОУ СОШ № 29 г. Ишима была открыта городская экспериментальная площадка по теме: «Педагогическая поддержка школьников в культурном самоопределении».

Целью программы развития школы № 29 стало создание и апробирование модели общеобразовательного учреждения, реализующего идею педагогической поддержки школьников в культурном самоопределении. За первые пять лет подобной деятельности здесь были разработаны и реализуются программы «Я – патриот и гражданин», «Досуг», «За здоровый образ жизни», «Мой выбор», «Каникулы»

и т.п., внедрены образовательные технологии – многоуровневое обучение, коллективное сотрудничество, дифференцированное обучение. Создано и функционирует детское объединение «Мы», клуб «Диалог». По словам директора учреждения Валентины Слабожаниной, ежегодно осуществляется мониторинг не только уровня знаний, но и уровня воспитанности школьников. И показатели эти высокие. В школе нет отсева обучающихся, отсутствует преступность.

В апреле 2012 года экспертный совет подвёл итоги работы экспериментальной площадки. Жизнь продиктовала другое направление в совместной работе педагогов, обучающихся и их родителей. Сегодня это содружество работает над темой «Совместная деятельность педагогов, обучающихся и их родителей как средство формирования гражданской позиции школьника». Сейчас школа взаимодействует с различными ведомствами и учреждениями системы профилактики, культуры и спорта. На базе школы-центра работает 24 объединения по интересам: досугом охвачено 99 % обучающихся, а что касается детей «группы риска» – все 100 %. Причём всё это уже дало по-

ложительные результаты. По словам директора, учащиеся школы № 29 не совершают преступлений, уровень правонарушений резко снизился. В то же время эффективная работа педагогического коллектива сказалась на итогах успеваемости. Всё больше детей принимают участие в олимпиадах и конкурсах различного уровня, научно-практических конференциях (включая популярную «Шаг в будущее»). Важно отметить, что специальная работа педагогов – работа которых никогда не может быть эмоционально лёгкой! – в школе действует опорный кабинет психологической разгрузки.

А сами учителя постоянно совершенствуют свои знания и навыки. Они ежегодно участвуют в работе городских, областных, межвузовских конференций, публикуют научные и методические статьи, предлагают новые активные формы работы с учащимися. Помогает здесь и неплохая материальная база школы: в каждом учебном кабинете компьютер, оборудован и отдельный компьютерный класс на 11 мест, есть две интерактивные доски и мультимедийные проекторы. Кроме того, в школе два лингафонных кабинета для изучения англий-

языка, два спортивных зала и даже собственный краеведческий музей. «Руководство и педагоги школы выражают благодарность администрации города Ишима и департаменту по социальным вопросам за понимание и поддержку, – говорит директор МБОУ СОШ № 29 г. Ишима Валентина Слабожанина. – Огромное спасибо хочется сказать и депутату областной Думы Виктору Рейну, дистанции гражданских сооружений в лице бывшего начальника Александра Кнота».

В сложную эпоху перемен инновационное управление школой позволяет вводимым новшествами быть понятыми и принятыми коллективом. Конечно, и в СОШ № 29 есть проблемы, над решением которых её сотрудники целенаправленно работают. Но с полной уверенностью можно сказать, что педагогический коллектив находится в творческом процессе развития, а потому школа с каждым годом добивается новых и лучших результатов.

Подготовила Юлия КРОО.
Использованы материалы,
предоставленные
МОУ СОШ № 29.

С Днём автомобилиста!

Без преувеличения можно сказать, что история наземных транспортных средств началась с изобретения колеса. Но менялись времена, ускорялся ритм жизни, и сейчас нам уже никак не обойтись без автомобилей, автобусов. Транспорт играет в нашей повседневной жизни всё большую роль.

Вот и мы сейчас не представляем, как это можно в нашем городе прожить без общественного транспорта и наших маршруток. Автотранспортное предприятие ИП Цехмистер знакомо всем жителям нашего города. Вовремя и с комфортом добраться в любую точку города помогут наши автобусы, которыми управляют высококлассные водители, влюблённые в свою профессию.

Без преданности профессии этих людей и чувства их ответственности за дело невозможна повседнев-

ная жизнь города и его жителей. Хочется особо отметить ветеранов предприятия – водителей Николая Сапичева и Павла Савенкова, которые проработали на предприятии уже около 10 лет. Они всегда поделятся опытом со своими коллегами, поэтому и пользуются в коллективе заслуженным авторитетом. Глядя на своих старших товарищей и молодых водители – Александр Чарковский, Андрей Мирхалитов, Виктор Шодик – стараются перенять их опыт и знания и по праву занимают почётное место в коллективе предприятия.

Хочется искренне поздравить всех автомобилистов – профессионалов и любителей – с этим динамичным и одним из самых любимых праздников, пожелать всем безопасной езды и отличных дорог.

Сергей ВОЛОСКОВ,
механик АТП Цехмистер А.Н.

Вот уже и 35...

Тридцать пять лет назад решением Тюменского облисполкома от 18 августа 1977 года на территории Ишимского района была открыта Карасульская школа-интернат для обучения и проживания детей с ограниченными возможностями здоровья.

Главной задачей учреждения со дня основания и по сегодняшний день является всестороннее воспитание социально грамотной и активной личности, способной найти достойное место в жизни. Коллектив школы-интерната создаёт все условия для лечебно-оздоровительной реабилитации, духовно-нравственного роста своих воспитанников, закладывает прочные основы трудовых навыков. Школа-интернат живёт единой большой, дружной семьёй. Как и в любой семье, здесь есть свои трудности и радости, проблемы и достижения. История школы очень богата, и главное её богатство – это выпускник, здоровый душой и телом, грамотный и трудолюбивый. А таких, поверьте, здесь немало!

Активную помощь в укреплении материальной базы учреждения, создании современной развива-

ющей и воспитательной среды оказывает компания ОАО «Газпромнефть–Тюмень». Только за 2012 год школе-интернату данной компанией по результатам акции «Новогоднее чудо» приобретён автомобиль «Газель» для перевозки детей с отдалённых территорий, выполнен ремонт бордюрных ограждений на пришкольной территории. Благодаря спонсорской помощи к юбилею школы в классах и группах заметно пополнилось компьютерное и мультимедийное оборудование, в столовой появилось новое кухонное оборудование, обновляется фонд игрушек и канцтоваров. А какие чудесные праздники устраивает компания ОАО «Газпромнефть–Тюмень» для обучающихся школы! Вот уж действительно забота не на показ.

От всей души поздравляем коллектив школы с 35-летним юбилеем. Доброго всем здоровья и успешной работы!

Т. СТОГОВА,
председатель управляющего совета,
И. ХОХОЛКОВА,
председатель первичной профсоюзной организации.

В Ишимском районе начала работу единая диспетчерская служба 112

В 2012 году в Ишимском районе в новом режиме начала работу единая дежурно-диспетчерская служба. Об этом на очередном заседании коллегии сообщил Сергей Рябков, заведующий сектором ГО и ЧС Ишимского муниципального района. Он выступил с докладом о выполнении целевой программы «Основные направления развития гражданской обороны и защиты населения Ишимского района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера». Единая дежурно-диспетчерская служба обеспечивает взаимодействие всех дежурно-диспетчерских служб Ишимского района.

Начальник ЕДДС Ишимского муниципального района Юрий Носков отметил, что главное новшество ЕДДС – единый номер вызова экстренных оперативных служб 112. На него можно будет звонить в случае пожаров, аварий, отключения света, воды и других чрезвычайных ситуаций. Звонить по единому номеру можно будет как со стационарного, так и с сотового телефона. Поступающие вызовы операторы будут регистрировать, анализировать и передавать в диспетчерские службы скорой помощи, пожарной охраны, полиции, Восточный трест Ишимского ПЭУ, областную больницу № 4, Ишимские РЭС «Тюменьэнерго».

На ЕДДС возлагается ответственность за своевременность принятия необходимых экстренных мер по защите и спасению людей, материальных и культурных ценностей при угрозе или возникновении ЧС. По словам Юрия Ивановича, система имеет два главных преимущества. Во-первых, сокращает время устранения ситуации: человеку нет необходимости звонить в разные службы – взаимодействие обеспечит ЕДДС. Во-вторых, позволяет контролировать деятельность экстренных служб: как скоро они приехали на место происшествия и какие меры приняли.

В настоящее время для организации ЕДДС администрацией Ишимского муниципального района выделено помещение, ведётся приобретение и установка дополнительного оборудования.

Также Юрий Носков отметил, что в рамках реализации целевой программы на территории каждого сельского поселения созданы добровольные пожарные дружины, а в девяти сельских поселениях созданы и отдельные посты пожарной охраны, которые участвуют в тушении природных или техногенных пожаров.

Пресс-центр администрации Ишимского района.

МОЯ СОТКА

Утепление корневой системы

В последние годы на юге Тюменской области устойчивый снежный покров образуется после 20 ноября. Но в первой половине этого месяца отрицательные температуры в корнеобитаемом слое почвы снижаются до 8-15 °С. В таких условиях гибнут корни, а весной и летом наступает массовое отмирание деревьев.

Поэтому уже сейчас садовод должен подумать о дополнительной защите приствольных и прикустовых полос на случай бесснежной зимы. В этих целях можно использовать различный мульчирующий материал. Кладут его более толстым слоем, чем весной, для сохранения влаги.

Теплолюбивые сорта земляники надо закрывать сплошным слоем, смородину и крыжовник – в пределах радиуса 50-75 см вокруг куста, плодовые деревья – радиусом до 1 м.

Слой укрывного материала должен быть не менее 4 см. В качестве мульчи можно использовать перегной, навоз, стружку, опилки или торф, а также листья, лесную подстилку, срезанную ботву картофеля, помидоров и цве-

тов. При мульчировании почвы садовод должен учесть одну особенность: в разные годы некоторые материалы (особенно соломистый навоз) могут привлечь мышей, поэтому в таком случае применяют все способы ограждения штамбов.

Большой слой мульчирующего материала надёжно сохраняет зимой корневую систему. Но рано весной слабая теплопроводность мульчи действует уже отрицательно, так как почва не так интенсивно оттаивает. Поэтому укрытие стараются отгрести от растений как можно раньше.

Дезинфекция теплиц

Как бы мы ни старались защитить наши растения от болезней и вредителей, это не всегда удаётся. Обеззараживать конструкции теплицы осенью надо обязательно. В деревянных парниках с этой целью жгут комовую серу. Можно воспользоваться более простым способом дезинфекции – окуливанием серными дымовыми шашками (например, «Климат»). С их помощью можно уничтожить возбудителей бактериальных инфекций, болезней грибов, плесени, насекомых и клещей, причём

не только в тепличных хозяйствах, но и в оранжереях, овощехранилищах и подвалах. Для обработки помещения объёмом 20 кубометров понадобится одна 300-граммовая шашка.

Не забудьте перед окуливанием заделать все щели и дырки, плотно закрыть сворки окон и форточек и, закончив обработку, закрыть за собой дверь теплицы. Образующийся во время сгорания серный ангидрид сохраняется в теплице в течение 2-3 дней, он очень токсичен, поэтому, проводя работу по дезинфекции, пользуйтесь респиратором, защитными очками и перчатками. Дней через пять нужно открыть двери и форточки и проветрить помещение. В теплицах с металлическим каркасом сера нежелательна, т.к. может вызвать коррозию металлических частей.

Не забудьте о садовом инвентаре, стеллажах, ящиках и ёмкостях для рассады, рамах и порогах. Всё это нужно опрыскать 5%-м раствором железно- или медного купороса (из расчёта 50 г на литр воды). Обрабатывайте все поверхности тщательно с обеих сторон.

Готовим грунт для весенней рассады

Легче, конечно, приобрести готовую смесь для рассады. Но зачем тратить деньги, ведь нет гарантии, что покупной грунт окажется качественным? В магазинах обычно продаётся грунт на основе торфяных смесей. Если производители добросовестны, они добавляют в торф минеральные удобрения и перегной, тогда грунт получается достаточно питательным и способным удерживать влагу. Однако чаще всего в продаже встречается чистый торф без добавок, имеющий самые разные названия. А ведь торф обладает кислой реакцией, даже если он смешан с минеральными удобрениями, поэтому в нём плохо удерживается влага.

Вместо торфа применяют песок или опилки – естественные разрыхлители. Добавление перегноя повышает питательность почвы, зола снижает кислотность, а земля с огорода улучшит структуру грунта.

Желательно с осени приготовить почву для рассады и хорошо её проморозить, чтобы избавиться от болезней и вредителей. Однако промораживание не избавляет от вредителей на 100 %, гораздо эффек-



тивнее тепловая обработка весной, перед посевом семян.

Как правило, почва для рассады готовится из огородной земли (2 части), перегноя (1 часть), торфа (1 часть) и 1 части опилок (или вместо них крупный зернистый песок). Для того чтобы обеспечить минеральное питание растений, нужно добавить золу или древесный уголь или взять комплексное удобрение, которое не содержит хлор. Чтобы рассада выросла здоровой, рекомендуется на ведро почвы добавить один стакан сырой перемолотой яичной скорлупы. На одно ведро смеси нужно взять два стакана золы.

Для высадки перца, капусты, баклажанов, помидоров нужно приготовить в соотношении 1:2:1 компостную или дерновую землю с добавлением перегноя и песка, а для капусты – ещё добавить стакан извести-пушонки.

Для высадки огурцов и других видов тыквенных культур нужно заготовить дерновую землю и смешать её в пропорции 1:1 с перегноем или компостом. Хорошо удобрять земляную смесь золой, внося один стакан золы на ведро смеси. Также можно добавить в ведро земли 10 г сернокислого калия и 20 г суперфосфата.

Людмила РЕНЁВА.



Поздравляем!

Уважаемые работники и ветераны пассажирского транспорта!

Примите искренние поздравления с нашим профессиональным праздником – Днём работников автомобильного и городского пассажирского транспорта!

Вот уже более 30 лет страна чествует людей, делом всей жизни которых стало транспортное обслуживание населения.

Профессия автомобилиста требует от человека отличных знаний, физической выносливости, самообладания, стойкости, чувства такта, готовности прийти на помощь.

Быть автомобилистом – это призвание. От всей души желаем вам крепкого здоровья, уверенности в своих силах, удачи, счастья и благополучия вашим семьям. С праздником!

Администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов ОАО «Ишимское ПАТП».

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Квитанции об оплате домашнего телефона от «Ростелекома» приходят в разные числа месяца. Можно ли узнать заранее о возможной задолженности за домашний телефон, и где можно оплатить без квитанции? Татьяна Романова, г. Ишим.

Оплату услуг без счёта можно произвести в любом салоне «Ростелекома», платёжном терминале или банкомате, указав номер домашнего телефона. О сумме задолженности, если таковая имеется, вы узнаете, позвонив по бесплатному телефону единой справочной службы 8-800-300-18-00. Через платёжные терминалы можно вносить любую сумму. Кроме того, доставку счетов за услуги связи осуществляет Агент на основании договора. При нарушении сроков обязательно сообщите о данном факте по бесплатному телефону единой справочной службы 8-800-300-18-00.

Часто отправляю СМС-сообщения, до 50 штук в день. Подскажите, есть ли операторов отдельные скидки для таких клиентов, как я, или нужно выбирать другой тариф? Ирина, студентка.

Недавно вышли две новые опции для пользователей сотовой связи «Ростелекома»: «Море сообщений» (150 SMS и MMS в день всего за 10 рублей в сутки) и «Интернет с тобой» (безлимитный Интернет ночью и всего за 1 рубль за Мб днём. Абонентская плата – 6 рублей в сутки). Помимо этого введена опция для более комфортного общения «Пополни мой счёт».

Как я могу узнать о состоянии своего лицевого счёта, поменять тарифный план не выходя из дома? Есть ли у «Ростелекома» такой сервис в Интернете? Олег С., менеджер, г. Ишим.

Стоит выделить сервис «Личный кабинет». Это уникальный сервис дистанционного обслуживания, можно сказать, «виртуальный офис» «Ростелекома», который открыт круглосуточно. С его помощью абонент может производить оплату услуг, менять тарифные планы, заказывать услуги, получать актуальную информацию о лицевом счёте. Кроме того, можно полностью отказаться от бумажного счёта на оплату, перейдя на электронный, который всегда приходит вовремя и никогда не потеряется. В «Личном кабинете» все услуги можно объединить под одной учётной записью. Причём оплачивать все их тоже можно с одного счёта. Нужно просто расставить «галочки» и выбрать для каждого свою сумму. Если необходимо, можно легко перекинуть средства с одного счёта на другой, например, с домашнего – на сотовый телефон, где как раз закончились деньги. И не важно, ваш это номер или он оформлен на имя супруги или ребёнка. То есть вы можете полностью управлять услугами, которыми пользуетесь вы и ваши родные и близкие. Попробуйте сами – <https://kabinet.rt.ru/>

Подробности о том, как активировать эти опции, можно узнать по бесплатному телефону единой справочной службы 8-800-300-18-00.

1 ноября в ГДК с 10 до 18 часов

Выставка-продажа

(«Фасон» г. Пермь)

женских пальто (осень–зима),
женских мутоновых шуб,
пуховиков, головных уборов.

Широкий ассортимент моделей
на любой вкус и возраст.

Для вас удобный кредит («ОТП-Банк») и
рассрочка платежа до 10 месяцев.
В наличии пальто по распродаже –
от 3 500 руб.



Строительство и ремонт

Бригада выполнит любые виды строительных и черновых работ: земельные и бетонные работы, монтаж-демонтаж построек, сборка срубов, погрузка-разгрузка, уборка территорий и др.

КАЧЕСТВЕННО И БЫСТРО.
Обр. по тел. 8-912-392-37-71.

ПРОДАЁТСЯ а/м ВАЗ-2106 в хорошем состоянии. Цена договорная.
Обр. по тел. 8-952-344-90-45.

Выражаем благодарность администрации г. Ишима, депутату городской Думы Афанасьеву В.Ф., ООО «Гарант», подрядчику ООО «Аверс» за проведение капитального ремонта кровли в доме № 15 на ул. Шаронова.

Старшая по дому.

Ишимский государственный педагогический институт им. П.П. Ершова объявляет конкурс на замещение вакантных должностей профессорско-преподавательского состава:

- Доцента кафедры экологии, географии и методики их преподавания (3 вакансии);
- Профессора кафедры экологии, географии и методики их преподавания;
- Профессора кафедры педагогики;
- Доцента кафедры социальной педагогики и педагогики детства;
- Старшего преподавателя кафедры социальной педагогики и педагогики детства;
- Доцента кафедры теории и методики преподавания физической культуры.

Срок подачи документов – 1 месяц со дня опубликования объявления.

Приём документов ведёт учёный секретарь Цаликова И.К., телефон 2-19-43.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Ско-робогатовым Дмитрием Сергеевичем (квалификационный аттестат № 72-11-251, контактный телефон 8-922-266-30-45) в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:10:1901001:128, расположенного по адресу: Тюменская область, Ишимский р-н, с. Второпесьяново, ул. Береговая, 8-2, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Сметанкин Александр Иванович.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Казанская, 38а. 26.11.2012 года в 10 часов 00 минут. Ознакомиться с проектом межевого плана земельного участка, подать возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности необходимо в течение 14 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Тюменская область, г. Ишим, ул. Казанская, 38а.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: Тюменская область, Ишимский р-н, с. Второпесьяново, ул. Береговая, 10, кадастровый номер 72:10:1901001:125. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

МАОУ «СОШ № 12» приглашает будущих первоклассников на занятия по подготовке к школе (бесплатно).

Занятия проводятся по субботам с 10 часов по адресу: ул. Первомайская, 92. Телефоны: 6-21-95, 6-26-87.

Размещение в газете рекламы, объявлений. Тел. 2-12-86. E-mail: ip_reklama@mail.ru

Муза выбрала нас

В конце сентября в центральной городской библиотеке прошла презентация поэтического сборника «Не выбирает Муза возраст». В него вошли произведения ишимских поэтов – участников творческого объединения «Парус».

Сборник объединил работы как молодых, так и уже известных писателей, к которым относятся Михаил Смолин, Михаил Дмитриевич Зуйков, Сергей Галганов и другие.

На презентацию в читальный зал центральной библиотеки пришли любители поэзии. Специалисты библиотеки очень увлечённо рассказали о работе «парусовцев», а председатель объединения Нина Башук отвечала на вопросы из зала. Перед аудиторией прочли свои стихотворения Анатолий Вострых, Ольга Пушкаревич, Ольга Гульязева, Иван Баранников, Ирина Чупина, Евгения Суркова, Геннадий Переверзев, Сергей Галганов. Авторские выступления чтецов сопровождалось слайдами. Здесь же была организована книжная выставка с произведениями ишимских писателей.

Несколько слов было сказано о перспективах развития объединения. Всем библиотекам города вручили экземпляры нового сборника, такой же подарок получили и друзья «парусовцев» – районная библиотека села Стрехнино. Желающие могут приобрести книгу в ГКЦ. Творческое объединение «Парус» благодарит центральную библиотеку за организацию презентации сборника и надеется на дальнейшее сотрудничество.

Нина БАШУК.

ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

Школа – на радость детям

По приглашению педагогического коллектива члены городского совета ветеранов побывали в школе № 12 на «Осенней ярмарке даров природы».

Разместилась она в столовой. Ряженные, зызывалы не зря хвалили товар. Чего только не было на школьной ярмарке! Композиции осенних цветов и ягод, консервированные овощи, овощные пироги, пиццы, печенье, тыквы и кабачки разных размеров и расцветок... Каждый класс выставил свои экспозиции.

Педагог-организатор Л.В. Огнева провела экскурсию по школе. Нас впечатлили актовый, танцевальный, спортивный залы, компьютерный класс, классы химии, английского языка. Все кабинеты оборудованы по современным технологиям. Для занятий физической культурой и спортом предусмотрены отдельные раздевалки для девочек и мальчиков, имеются душевые кабины.

В школе работает музей, хотя в нём пока ещё недостаточно экспонатов, но тем не менее оформлены экспозиции «Русская изба», «Никто этой войны забыть не может», «Спортивные достижения» и «Наши учителя».

Городской совет ветеранов внёс свою лепту в пополнение фондов школьного музея: подарил книги о Тюменской области и ветеранах войны. Кроме этого, члены городского совета ветеранов обратились к ученикам школы, чтобы они берегли своё учебное заведение, гордились школой, приумножали её традиции и достижения.

Нина ГЕНКУЛЕНКО,
секретарь городского совета ветеранов.

Побывали на съезде

В начале октября в Твери прошёл съезд межрегионального союза общественных объединений «Дети погибших защитников Отечества». Работали его участники три дня. Было отмечено, что комитет союза объединил организации субъектов РФ во имя памяти о защитниках Отечества, погибших в Великой Отечественной войне, для восстановления социальной справедливости по отношению к их семьям (детям). Огромное значение для нравственно-патриотического воспитания подрастающего поколения имеет пример героизма павших на полях сражений бойцов – самопожертвование во имя своей Родины.

Ишим на мероприятии представили председатель ГОО «Память сердца» Г.В. Ютина и секретарь В.А. Орехова. Из 43 общественных организаций на съезде были отмечены лучшие, и в их числе оказалась ишимская «Память сердца». За активную позицию и хорошую работу председатель Галина Ютина на съезде награждена медалью.

Алла ДЁМИНА,
ГОО «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества».

Тепло и в доме, и в душе

Хочется от души поблагодарить за работу бригаду МУП «Ишимские тепловые сети»: мастера П.А. Холманских, сварщиков А.М. Тарана, И.Н. Зубцова, слесарей В.Н. Шаруденко, Е.И. Финадеева, А.С. Гульязева, А.Ю. Румянцева, а также главного инженера А.И. Лугового. С 9 по 12 октября бригада проводила ремонт тепловой трассы возле дома на ул. Свердлова, 10. Работали слаженно до позднего вечера. Главный инженер Анатолий Иванович Луговой принёс жителям извинения за причинённые неудобства. Все ремонтные работы выполнили в срок, как и обещали, и после себя оставили порядок, землю над теплотрассой разровняли. Большое им спасибо за нелёгкий труд. Вот как надо относиться к людям!

Жильцы дома № 10 на ул. Свердлова:
Т.Ф. Карсакова, Т.Н. Серкова, Н.И. Зайцева, В.Н. Светлов.

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор Алла ПОЗЮМСКАЯ

тел. (34551) 2-16-54; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор – тел./факс 5-14-60; отдел городского хозяйства и экономики, отдел информации и общественно-политической жизни – 2-16-61; агропромышленный отдел, отдел писем и социальных проблем – 2-16-62; отдел рекламы и бухгалтерия – тел./факс 2-16-59.

Материалы газеты – на сайте www.tyumedia.ru

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Чкалова, 15;

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1,5 печатного листа. Отпечатана в филиале «Ишимская типография»

ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 3 635 экземпляров.